
Анализ деятельности 

МАОУ Шишкинская СОШ структурного подразделения 
детский сад «Ромашка» за 2015-2016 учебный год

                    Дошкольное образовательное учреждение 

  детский сад  « Ромашка » расположен по адресу:  Вагайский район, село Шишкина  ул. Зеленая 12а.      
      Детский сад «Ромашка » расположен в одноэтажном  здании. Участок  ДОУ озеленен, оснащен постройками для игровой деятельности, разбиты клумбы.  

     Детский сад работает 5 дней в неделю (кроме субботы и воскресенья), в детском саду функционирует  2 группы  с  8.00 ч. до  17.00 ч.   И 1 группа (ГКП)  с 8. 00 до 12.30 ч. Данная группа работает 3 дня в неделю: понедельник, вторник, среда.
  В детском саду созданы соответствующие   условия для всестороннего развития детей и творческой работы педагогов. Оборудованы и функционируют:

  *  Методический кабинет; 
        *  3 групповые комнаты ( одна из них для ГКП) 
Характеристика педагогического коллектива.
На основании штатного расписания в  ДОУ утвержден штат в количестве   7 человек

	
	Количество

	Административно-управленческий персонал
	0

	Педагогический персонал
	3 

	 Обслуживающий персонал
	3 

	 Медицинский работник
	1 

	ВСЕГО:
	7


 Педагогический состав ДОУ, уровень профессиональной компетентности

	Показатели 


	2015   
	2016

	Численность педагогического персонала
	  3
	  3

	Образование: 

· Высшее 

· Среднее специальное    
	1

 2                    
	1 
 2

	Категория:

· Высшая категория

Соответствие должности 
	   1 
   2 
	  1
 1   

	Педагогический стаж:

   *   от 0 до 5 лет

   * от   5 до  10 лет
   * от 20 до 35 лет

	  1
  1
   1

	 2
0 
 1


Педагоги систематически повышают свой профессиональный уровень, занимаясь самообразованием, обучаясь на курсах повышения квалификации, участвуя в работе  методических объединений.     
Характеристика  контингента детей
  На момент подведения итогов за учебный год в детском саду функционировало   3 группы  
1   группа – Возраст детей от  3 лет до 4 л. 6 мес.
2   группа –  Возраст детей от 4 лет 6мес.  до 6л .6мес.  
Учреждение в своем составе имеет  группу кратковременного пребывания детей (ГКП)
 Возраст детей от 3 лет до 6л 6мес.  
 Всего дошкольное учреждение посещало 41   воспитанник. 
 Воспитанники  ДОУ - дети из семей различного социального статуса .
На 2015 -2016  учебный год перед коллективом были определены следующие задачи :
1.   Создание условий для социально – ориентированных форм работы с        детьми, основанных на современных программах и технологиях, способствующих реализации образовательных задач.  

2. Совершенствовать приемы и методы формирования у детей самостоятельности  и ответственности.

3. Соблюдение преемственности на уровне детский сад – школа. 

Рабочей группой педагогов по введению ФГОС ДО была разработана образовательная программа дошкольного образования МАОУ Шишкинская СОШ структурного подразделения детский сад « Ромашка»     (далее - Программа) с учётом требований ФГОС ДО. 


 Содержание образовательного процесса выстроено в соответствии с примерной образовательной программой воспитания  и обучения в детском саду «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, М.А. Васильевой. « Мозаику »: примерную основную программу дошкольного образования под редакцией    Н.В.Гребенкиной,    В.Ю.Белькович, И.А.Кильдышевой .

В детском саду созданы  условия для развития ребёнка дошкольного возраста. 

Для осуществления педагогического процесса, развития творческого потенциала педагогов, формирования психологического микроклимата, введение детей в социум создана предметно-развивающая среда, которая представлена:

- уголками и зонами, оснащёнными современным дидактическим материалом и пособиями, как игровой, так и разнообразной продуктивной направленности: музыкальной, театрализованной, физкультурно-оздоровительной, трудовой,   что способствует ознакомлению детей с явлениями и предметами природы,  окружающей жизни, развитию их речи, формированию поведенческих навыков и общению. Дети  имеют свободный доступ к игровому, спортивному оборудованию, к средствам для свободной изобразительной   деятельности.   


Для  всех возрастных групп  есть   участок, на котором размещены: веранда, песочницы, малые игровые и спортивные постройки.      


При  планировании и осуществлении образовательного процесса в ДОУ реализуется принцип интеграции различных видов деятельности на основе тесного взаимодействия специалистов и воспитателей.

 Создание условий для сохранения и укрепления 

физического и психического здоровья воспитанников

В ДОУ ведется профилактическая, противоэпидемиологическая, санитарно-просветительская  работа согласно утвержденному плану физкультурно-оздоровительной работы.     Для эффективного осуществления физкультурно – оздоровительной работы с детьми в ДОУ созданы необходимые условия. Пространственная организация среды детского сада и групп соответствуют требованиям техники безопасности, санитарно – гигиеническим нормам, физиологии детей.

          В течение года выполнялась оздоровительная работа, включающая в себя ряд мероприятий, таких как организация адаптационного периода для вновь поступивших и ослабленных детей, соблюдение утреннего фильтра, мягкое приучение ребенка к установленному режиму, постепенный переход к закаливающим процедурам, приучение  к правилам личной гигиены. В течение учебного года медицинской сестрой был проведен осмотр всех детей. В результате осмотра оценивалось физическое развитие ребенка. Под наблюдением медицинской сестры  проводились сезонные мероприятия по профилактике и предупреждению заболеваний в детском саду. Под пристальным вниманием находились дети, пришедшие после болезни. Таким детям рекомендовалось увеличение длительности сна, щадящий двигательный режим, уединение во время общей игры. В график контроля наряду с просмотром физкультурных занятий включалось наблюдение за организацией режимных процессов (умывание, сборы и возвращение с прогулки). Тщательный контроль со стороны медицинской сестры и старшего воспитателя за правильной организацией питания, сна, подъема, проведением утренней гимнастики и гимнастики после сна позволил улучшить работу по воспитанию культурно-гигиенических навыков детей, что способствовало процессу оздоровления детей дошкольного возраста. 

           Введено  меню, включающее в себя все группы витаминов и микроэлементов, укрепляющих иммунитет и способствующих нормальному развитию детского организма. Подводя итоги  оздоровительно-профилактической  работы  ДОУ за 2015 – 2016 учебный год, следует отметить, что она строилась с учетом физического развития и  имеющихся отклонений в состоянии здоровья детей, на основе наблюдений  состояния здоровья   и  уровня физической подготовленности детей.

Координация деятельности педагогического коллектива и медицинского персонала позволила вести эффективную работу:
· по выявлению детей группы риска;

· разработке мероприятий по профилактике и снижению заболеваемости;

· учету гигиенических требований к  максимальной нагрузке воспитанников.

       В группах  соблюдается санитарно-эпидемический режим. Плановые и генеральные уборки, сквозное проветривание, кварцевание групп в отсутствие детей, укрепление и маркировка оборудования, постельного белья, полотенец . Условия для проведения оздоровительных  мероприятий  учреждением созданы,  и воспитатели используют их в полном объеме.

Реализация физкультурно-оздоровительной работы

Укрепление физического и психического здоровья воспитанников, формирование у них основ двигательной и гигиенической культуры является базой для реализации образовательной программы. Осуществляется эта работа в системе, под наблюдением медицинской сестры  и воспитателей.

Условия, созданные в ДОУ, позволяют обеспечить физическую активность детей. Для реализации задач физического воспитания дошкольников в ДОУ созданы необходимые условия:

· используется школьный физкультурный зал с комплектами спортивного оборудования;

· центры двигательной активности в каждой группе оснащены необходимым спортивным инвентарем и   нетрадиционным оборудованием;

Для развития и укрепления здоровья детей была проведена следующая работа:

·  Спортивные и оздоровительные занятия
· Спортивные праздники и развлечения.

  Медико-педагогический контроль  над  физическим воспитанием проводился   старшим воспитателем в течение учебного года. Контролировалось проведение утренней гимнастики, бодрящей гимнастики после сна и всех режимных моментов, в целом двигательного режима. 

В возрастных группах создана развивающая предметная среда, которая способствует укреплению здоровья детей. Мебель в группах подобрана с учетом роста и санитарно - гигиенических требований. Продумана система оздоровительных мероприятий и физического развития.   

Результаты наблюдений показали, что воспитатели   уделяют определенное внимание организации по выполнению двигательного режима. Реализация двигательного режима выполнялась педагогами в полном объеме, организованная деятельность по физической культуре  проводится в  разных видах: учебные, игровые, сюжетные, тренирующие. 
                   В ходе диагностики здоровьесберегающей среды в ДОУ обнаружены следующие недостатки: на участках мало оборудования для двигательной деятельности детей, недостаточно выносного материала на прогулку. Необходимо пополнить играми и пособиями, приобрести мячи, мелкие пособия для выполнения общеразвивающих упражнений. 

Пути реализации  данного направления работы:

- продолжать совершенствовать  предметно – развивающую среду;

 - продолжать внедрять в процессе организованной деятельности по физической культуре игры с элементами спорта; 

- продолжать совместную работу с родителями по привитию здорового образа жизни используя различные формы: фотовыставки, консультации, родительские собрания, организации совместных досуговых мероприятий и др.;

-продолжать работу по профилактике  заболеваемости и укреплению здоровья детей.

                 Вывод: В целом, можно говорить о том, что  реализация мероприятий по сохранению и укреплению здоровья детей в 2015-2016 учебном году проведена коллективом успешно.

Проектно-исследовательская деятельность
В рамках введения ФГОС ДО в детском саду идет реализация   системы обучения и внедрения технологии проектно-исследовательской деятельности в образовательный процесс. 

  Педагоги ДОУ в течение 2015-2016 года реализовали совместные (педагоги, родители и дети) проекты:

1. Проект «Все профессии важны» -    воспитатель Южакова А.Х
Цель: - расширять представлений детей о профессиях;
 2. Проект «Этот день Победы» -    воспитатели Ракитина Н.В. Южакова А.Х.
Цель: - формировать у детей духовно-нравственные ценности; 
    3. Проект «Зелёный дворик» - воспитатели Ракитина Н.В. Южакова А.Х.
Цель: - создавать, совместно с родителями группы, ландшафтный дизайн территории прогулочной площадки; 

 4. Проект «В здоровом теле – здоровый дух» - мед.сестра Ишимцева Е.В. воспитатели- Ракитина Н.В. Южакова А.Х. Таренко М.Д.
Цель: - привить осознанное положительное отношение к здоровому образу жизни.

Метод проектов -  это особый механизм взаимодействия семьи и ДОУ.

В настоящее время большинство родителей и другие члены семей наших воспитанников активно включаются в работу по реализации проектов.  Родители    обсуждают  интересующие их вопросы с педагогами, участвуют в организации и проведении разных мероприятий. Родители, участвуя в реализации проекта, являются не только источником информации, реальной помощи и поддержки ребенку и педагогу в процессе работы над проектом, но так, же стали непосредственными участниками образовательного процесса.

Вывод: Внедрение в образовательный процесс метода проектов,  способствует развитию свободной творческой личности, делает образовательный процесс дошкольного учреждения открытым для активного участия родителей. Проектный метод позволяет воспитателю реализовать  требования ФГОС ДО: воспитывать в детях самостоятельность и инициативу, организовывать совместную деятельность с родителями.
Анализ методической работы ДОУ

Образовательная область « Коммуникация»
 В работе с детьми по данному направлению используются такие технологии, как: технология  деятельностного  метода, технология проектирования,   поисковая деятельность,    развивающие игры.
         В  ДОУ  имеются:

-интеллектуальные уголки в группах (где сосредоточены развивающие дидактические игры, конструкторы, игры-головоломки, настольные интеллектуальные игры и т.п.);

-пособия по обучению грамоте 
-набор дидактического демонстрационного и раздаточного материала по  математике , окружающему миру.
  Решение задач познавательно-речевого развития стало возможным благодаря применению как стандартных форм обучения, так и нестандартных: занятий-игр, занятий-путешествий; комплексных и интегрированных занятий, досугов , использования ИКТ.   В значительной степени это стало возможным благодаря планомерной работе по повышению профессиональной компетентности педагогического состава, а также развитию партнёрских отношений с родителями.    
    В 2015 -2016 учебном году решалась задача построения образовательного процесса с учётом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников. Для решения данной задачи осуществлялся комплексно-тематический принцип построения образовательного процесса.
Образовательная область «Познание»
Содержание образовательной области «Познание» направлено на достижение целей развития у детей познавательных интересов, интеллектуального развития детей через решение следующих задач:
  - сенсорное развитие;

  -развитие познавательно исследовательской и продуктивной (конструктивной)  деятельности;   

  - формирование элементарных математических представлений;
  - формирование целостной картины мира, расширение кругозора детей. Программа развития математических представлений включает в себя следующие разделы: 
-количество и счет;

-величина;

-форма;

-ориентирование во времени и пространстве;

-логика;

Для развития у детей логического мышления, внимания, воображения, познавательного интереса воспитатель старшей  группы использует   разнообразные методы и приемы:

 -самостоятельная работа с раздаточным материалом 

-словесные игры и игровые упражнения  
-задание в схематизированной знаковой форме  .  
  Однако анализ анкетирования   показал, что педагоги   испытывают  затруднения в организации проблемно-поисковой деятельности детей. Содержание образовательной области  направлено на достижение цели формирования интереса и потребности в чтении, восприятии книг через решение следующих задач:
  - формирование целостной картины мира, в том числе первичных ценностных представлений;
  - развитие литературной речи;

  - приобщение к словесному искусству, в том числе развитие художественного восприятия и эстетического вкуса.

    В течение учебного года дети знакомились с литературными произведениями разных жанров, активно осваивали средства художественной выразительности. Школьный библиотекарь проводит библиотечные уроки с детьми старшей группы, воспитатели приводят детей в библиотеку на экскурсию.    
    Дети знакомятся с фольклорными традициями, народным календарём, обычаями, обрядами, бытом, укладом жизни, жанрами литературного фольклора. Ежегодно в детском саду проводятся фольклорные вечера и праздники («Праздник осени», «Масленица», «Встреча весны», «Праздник птиц», тематические досуги «Лето красное», «Ах ты, зимушка-зима» и др.)     В каждой группе имеется своя библиотечка, где дети могут просто взять и полистать книжку, рассказать по ней сказку. Однако всеми педагогами отмечается снижение интереса дошкольников к художественной литературе, отсутствие внимания родителей к данной проблеме .
  
Образовательная область «Социализация »
    С целью формирования основ безопасности собственной жизнедеятельности и формирования предпосылок экологического сознания (безопасности окружающего мира) в  ДОУ проводились следующие мероприятия:
-дети знакомились с ОБЖ  в процессе организованной образовательной деятельности,  в процессе бесед, дидактических игр, чтения художественной литературы, театрализованной деятельности и др.   Были приобретены и  сделаны:

-демонстрационный материал: «Пожарная безопасность», «Дорожная безопасность»;

-плакаты: «Детям о правилах пожарной безопасности»; «Занимательная дорожная азбука», «Безопасное поведение на дорогах» .
    Для родителей  представлена наглядная информация  по ПДД .   Каждый родитель со своим ребёнком   чертил безопасный путь домой от детского сада. В   ДОУ  уделялось внимание  знакомству детей с правилами дорожного движения, безопасному  поведению на улицах села,    обучению детей умению заботиться о своём здоровье. 
  Педагоги детского сада продолжают уделять внимание развитию игровой деятельности детей; приобщению к элементарным нормам и правилам взаимоотношения со сверстниками и взрослыми (в том числе моральным); формированию   семейной, гражданской принадлежности, патриотических чувств, чувства принадлежности к мировому сообществу. Педагоги  ДОУ развивают у детей эмоциональную  отзывчивость, способность к сопереживанию, готовность к проявлению гуманного отношения в детской деятельности, поведении, поступках. Задача развития эмоциональной отзывчивости и гуманности решается через усвоение детьми знаний о единстве всего живого,  через  ознакомление детей с доступными для их понимания эмоциональными переживаниями и проблемами людей, их поступками, эмоциональными состояниями.  С детьми проводились разнообразные праздники и досуги (с целью создания условий для эмоционально насыщенного содержательного общения взрослого с ребёнком и детей друг с другом);  семейный конкурс « мама, папа, я – дружная семья» ,  конкурс для мам, экскурсии на почту, на медпункт. Уже стало традицией посещать бывших работников детского сада, находящихся на заслуженном отдыхе в канун дня воспитателя, дня пожилого человека с небольшими выступлениями детей- дошкольников. 
Для детей организовали и провели тематические праздники к Дню   матери,   день защитника Отечества, день Победы, день Космонавтики и др.

При  этом следует отметить, достаточно внимания уделялось знакомству детей с семейными традициями (предпочтениями, интересами, увлечениями), историей семьи; формированию элементарных представлений о родословной как истории семьи и народной традиции; с жизнью разных людей в России, с тем, как люди помогают друг другу.  В этом учебном  году  коллектив  продолжит уделять  внимание формированию у детей умения проявить чувство собственного достоинства, защитить себя.        
   Организация предметно-развивающей среды в  ДОУ  направлена на создание комфортной и безопасной обстановки,  обеспечение        самостоятельной индивидуальной деятельности и возможности для исследования и познания, удовлетворение  потребностей актуального, ближайшего и перспективного развития ребёнка, создание условий для    воспитания детей. При построении развивающей среды учитываются принципы современного построения развивающей среды.
Образовательная область «Художественное творчество»
Работу по художественно-эстетическому виду деятельности педагоги учреждения реализуют через систему различных занятий художественно-эстетического цикла: базового компонента образования (изобразительное искусство, музыкальное воспитание, ознакомление с художественной литературой) 
   Педагоги  ДОУ используют разнообразные методы, приёмы, многообразное содержание, нетрадиционный подход к организации непосредственно образовательной и самостоятельной  детской деятельности.
   Дети знакомятся с фольклорными традициями, народным календарём, обычаями, обрядами, бытом, укладом жизни, жанрами литературного фольклора. Ежегодно в детском саду проводятся фольклорные   праздники («Праздник осени», «Масленица», «Встреча весны», «Праздник птиц», тематические досуги «Лето красное», «Ах ты, зимушка-зима» и др.)
      В начале учебного года в  ДОУ организуется   выставка детско-родительских поделок из природного и бросового материала на тему: « Золотая осень" , "Пластилиновая осень"  . Проводится много конкурсов рисунка по различной тематике. Все это находится в  постоянно действующей выставке « Наше творчество». 
 В течение года были запланированы и проведены 4 методических объединения . Все воспитатели детского сада входят в состав методического объединения учителей начальных классов.     
       В 2015 -2016  учебном году  педагоги принимали участие в районных семинарах . На уровне своего учреждения  было дано  несколько открытых просмотров для активизации образовательного процесса в рамках работы МО.  Кроме того, в учебном году были проведены  консультации по введению ФГОС ,  по аттестации педагогических кадров, организации и проведению  прогулки на воздухе.        Тематический контроль показал, что наблюдается положительная динамика в организации работы педагогов не только на занятиях по познавательно – речевому развитию, но и других образовательных областей. (Практически все педагоги сместили акцент на осуществление личностно-ориентированного взаимодействия взрослого с ребёнком и детей между собой).
Анализ кадрового состава показал, что все педагоги своевременно посещают курсы повышения квалификации, занимаются самообразованием. Однако существуют и проблемы : нужны педагоги с педагогическим образованием, молодые специалисты.       
 В течение учебного года в дошкольном учреждении проводились разнообразные конкурсы и смотры.
   Конкурс поделок из природного и бросового  материала на тему «Игрушки своими руками»;
   Поделки из природного материала «Природа в  фантазии детей»
Уже трети года принимаем участие в муниципальном конкурсе   «Снежные фигуры». Занимаем призовые места.
     Выставки поделок, выполненных детьми и их родителями в ходе реализации проектов.
Взаимодействие с семьёй
В  прошедшем  учебном  году   ДОУ уделяло много внимания сотрудничеству  с  родителями.       Проводилось анкетирование родителей  с целью изучения  их мнения о качестве услуг, предоставляемых дошкольным учреждением и выявления запросов родителей на дополнительное образовательные услуги  ДОУ.  Качеством предоставляемых услуг довольны82 % родителей.    Из услуг дополнительного образования  родителей  интересуют такие как:   хореография , театрализованная деятельность.  Родители принимали   участие во всех мероприятиях, в благоустройстве территории  ДОУ, конкурсах, проводимых в  ДОУ. Но хотелось бы видеть большее число участников.    В течение года для родителей проводились консультации,     открытые просмотры занятий, досугов и праздников;
 проводилась работа  по организации лечебно-оздоровительной и профилактической работы в семье и  ДОУ, а также по выполнению социально-экономических условий пребывания детей в детском саду. Родители участвовали в таких мероприятиях детского сада, как «День матери», праздник осени, новый год. 8 марта,  посещали групповые консультации и открытые занятия. К Новому году на конкурс родители совместно с детьми готовили новогодние поделки, создавали фигуры из снега.             По окончании года самых активных родителей мы награждаем грамотами. В детском саду также были организованы тематические выставки.       Педагоги  ежемесячно обновляли стенд с наглядной пропагандой для родителей.   Было проведено два общих родительских собрания (в начале и в конце учебного года) и родительские собрания в группах.   Взаимодействие с родителями коллектив детского сада строит на принципе сотрудничества, при этом решаются следующие  задачи:
- повышение педагогической культуры родителей;

- приобщение родителей к участию в жизни детского сада;

- изучение семьи и установление контактов с ее членами для согласования воспитательных воздействий на ребенка.

Для решения этих задач используются различные формы работы:

- групповые родительские собрания, консультации;

- проведение совместных мероприятий для детей и родителей;

- анкетирование;

- наглядная информация;

- показ занятий для родителей;

- посещение открытых мероприятий и участие в них.

                        Условия осуществления образовательного процесса.
  В ДОУ имеется методический кабинет, 3 групповые ячейки ( 1 из них группа ГКП).       Организация предметно-развивающей среды в ДОУ выстраивается в соответствии с требованиями ФГОС ДО. В  дошкольном учреждении созданы необходимые условия для  осуществления непосредственно образовательной деятельности.

    Воспитательно- образовательный процесс в ДОУ осуществляется как в групповых комнатах так и на уличных детских участках. В  группах  уютно, комфортно, организованы  специальные  зоны  для  различных  видов  деятельности  детей.  Группы  оснащены  разнообразным  игровым  оборудованием,  дидактическим  материалом, учебными и наглядными пособиями. А также  игровыми модулями,  игрушками и игровыми пособиями. А это  составляет около 80 %  обеспечения игровым  и учебным оборудованием детей в детском саду, что еще недостаточно для реализации основной общеобразовательной программы в условиях реализации ФГОС ДО.         
               Эстетично  оформлены  не  только  группы, но  и  весь  интерьер  детского  сада. В настоящее время в  дошкольном учреждении в состав информационно -  технической базы входят:   2 ноутбука,   1  музыкальный центр ,1 телевизор , 1 принтер.  

               Прогулочные  детские участки оборудованы  игровыми объектами. В этом году приобретена еще одна уличная качеля.
Обеспечение безопасности пребывания детей в ДОУ.

              Здание учреждения оборудовано системой автоматической пожарной сигнализации (ПС). ДОУ обеспечено средствами первичного пожаротушения. На входных дверях детского сада имеются внутренние замки, гарантирующие ограничение доступа в помещение ДОУ посторонними лицами. Забор,  ограждающий территорию детского сада, а также веранды  соответствует санитарным нормам. Выполняются требования Роспотребнадзора по организации санитарно-эпидемиологических условий.    Созданы необходимые условия для выполнения Инструкции по охране жизни и здоровья детей. Учёба с персоналом проводится своевременно, действует согласно  плана. С воспитанниками проводится цикл НОД по ОБЖ.

                В ДОУ имеется газовое отопление, горячее водоснабжение - электороводонагреватели. Пищеблок обеспечен необходимым технологическим оборудованием (находится в исправном состоянии) в соответствии с санитарными требованиями. Твёрдого, мягкого, хозяйственного достаточно.
                Питание 4-х разовое, сбалансированное, на основе   меню с соблюдением требований СанПин. Имеется завтрак, второй завтрак, обед и полдник.
                                                  Перспективы развития ДОУ
  Единая методическая тема ДОУ на  2017 год:  «Взаимодействие ДОУ и семьи  в условиях реализации  общеобразовательной программы в соответствии с ФГОС ДО».

Цель: - создание благоприятных условий для взаимодействия ДОУ и семьи и полноценного проживания ребенком дошкольного детства в условиях реализации ФГОС ДО. 
Задачи:

      1. Формировать семейные ценности у дошкольников, сохранять и укреплять здоровье детей, их физическое развитие через совместную деятельность с семьями воспитанников.

      2.  Формировать более тесные связи между познанием природы и социальной жизнью, учить осознавать взаимосвязи в системе « человек – природа –общество». 

      3. Формировать профессиональную компетентность педагогов в области освоения новых федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования.

4. Продолжать повышать профессиональный уровень педагогов, участвуя в различных конкурсах районного, краевого, всероссийского   уровнях.

5. Совершенствовать предметно-развивающую среду в соответствии с приоритетом и реализуемой программой.

