Программа предметного курса «География: от теории к практике»
Подготовка к ГИАдля учащихся 9 классов.

Нормативно-правовая база:
· Закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273(в редакции от 26.07.2019);
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12. 2010 №1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (с изменениями на 31. 12. 2015);
· Основная образовательная программа основного общего образования Муниципального автономного общеобразовательного учреждения Шишкинская средняя общеобразовательная школа Вагайского района Тюменской области;
· Примерная программа основного общего образования по********
· Учебный план основного общего образования Муниципального автономного общеобразовательного учреждения  Шишкинской средней общеобразовательной школы Вагайского района Тюменской области;
	

Итоги государственной аттестации позволяют сделать определенные выводы об уровне подготовки выпускников основной школы, выработать единые требования к образовательным достижениям обучающихся, сформировать эффективную систему подготовки выпускников девятых классов, повысить ответственность общеобразовательных учреждений за качество подготовки обучающихся на ступени основного общего образования.
 Нужно уделить особое внимание как  подготовке теоретического и практического материала, так и правилам оформления экзаменационных работ.  Дети начинают чувствовать тревожность  перед  экзаменами, пытаются как-то готовиться к ним, но самостоятельно повторять и систематизировать весь материал, пройденный за 4 года, не каждому девятикласснику под силу. На занятиях этого курса есть возможность устранить пробелы ученика по тем или иным темам. Ученик более осознанно подходит  к материалу, который изучался  в 6-9 классах, т.к. у него уже более большой опыт и богаче багаж знаний. Учитель помогает, выявить  слабые места ученика, оказывает помощь при систематизации материала.
  Все это поможет учащимся уверенно чувствовать себя на экзамене.

Объем программы – 34 часа (1 час в неделю).

Цель данного  курса: подготовить учащихся к экзамену по географии за курс основной школы.
 
Задачи курса:
повторить теоретические основы курса географии;
отработать практические навыки и умения;
закрепить основные правила оформления экзаменационных работ, разные типы заданий;
повторить географическую номенклатуру, основные географические термины и понятия;
анализировать  природные, экономические и социальные явления;

Материально-техническое обеспечение
Домогацких, Е. М. География : Население и хозяйство России : учебник для 9 класса обще-образоват. учреждений / Е. М. Домогацких, Н. И. Алексеевский, Н. Н. Клюев. - М. : ООО «ГИД «Русское слово - РС», 2012.
Домогацких, Е. М. Рабочая тетрадь по географии к учебнику Е. М. Домогацких, II. И. Алексеевского, II. Н. Клюева «География : Население и хозяйство России». 9 класс / Е. М. Домогацких, Е. Е. Домогацких. - М. : ООО «ТИД «Русское слово - РС», 2012.
Дополнительная литература:
Баринова, И. И. География России. Хозяйство и географические районы. 9 класс : рабочая тет¬радь к учебнику под ред. В. П. Дронова «География России. 8-9 кл.» / И. И. Баринова, В. П. Дро-нов.-М. : Дрофа, 2010.
География. 9 класс : атлас. - М. : Дрофа : Издательство ДИК, 2010.
География России. Хозяйство и географические районы. 9 кл. : учеб. для общеобразоват. учреждений / под ред. А. И. Алексеева. - М. : Дрофа, 2010.
Сиротин, В. И. География. Тетрадь оценки качества знаний  9 классов / В. И. Сиротин. - М. : Дрофа, 2011
В.И. Сиротин. Самостоятельные и практические работы по географии (6-10 классы.
 В.А. Кошевой, А.А. Лобжанидзе. Тесты. География 8-9. 
 Задачи по географии. Под редакцией А.С. Наумова. 
Инернет-ресурсы


